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Пацієнтці видалили тромби,
охолодивши тіло до 180 С

У Львівсь ій обласній лінічній лі арні ардіохір р и врят вали 42-річн житель
Л ансь а Оль Г ржій – з ле еневих артерій забрали жмень тромбів.

Лі арі провели надс ладн операцію, адже під час
оперативно о втр чання пацієнт а мала б ти абсолютно
«с хою», тобто в її ор анізмі не мало б ти ні рама рові. До
то о ж, тіло жін и охолодили до 180С.

На п’ятий день після операції жін а же ходила оридором
ардіовідділення, бо … набридло лежати. Пацієнт а розповіла,
що останні три ро и її життя перетворилося на с цільні м и.

«Уперше відч ла, що мені важ о дихати, ще 2014 році.
Сперш д мала, що, може, це від нервів, переживань, бо саме
тоді почалося АТО і ми зм шені б ли переїхати з Л ансь а в
Лисичансь . Та час минав, а мені ставало дедалі важче дихати.
У лі арні Лисичансь мені вперше поставили діа ноз –
тромбоемболія. У Києві, в Інстит ті ардіоло ії ім. а адемі а М.
Стражес а, цей діа ноз підтвердили», – розповіла Оль а Г ржій.

У столиці їй призначили меди аментозне лі вання й порадили приїхати через півро . Лі и, на
жаль, не допомо ли. І в чер овий приїзд до столиці пацієнтці порадили їхати Львів. Їй допомо ти
мо ла тіль и операція, я в У раїні роблять лише львівсь і ардіохір р и.

«За станом здоров’я я відч вала, що я що нічо о не робитим , то прожив ще півро , ма сим м –
рі . Б вали моменти, оли мені атастрофічно бра вало повітря навіть стані спо ою, оли я лежала.
А при мінімальних фізичних навантаженнях тим паче», – аже пацієнт а.

Оль а Г ржій приїхала до Львова на онс льтацію, а опинилася на операційном столі. Рез льтати
обстежень по азали, що подальше зволі ання може за інчитися плачевно. Серед людей поб т є
д м а, що оли людини обривається тромб, то це обов’яз ово за інч ється смертю.

Керівни ліні и хір р ії серця Львівсь о о націо-
нально о мед ніверситет ім. Данила Галиць о о,
професор Любомир К ли , підтвердж є, що при
тромбоемболії, оли вона починається остро, 30%
пацієнтів справді помирає, а 70% – виживає, але може
померти в найближчий день, тиждень чи місяць, я що
їм вчасно не надати валіфі ован допомо . Утім, є
частина пацієнтів, в я их тромби, що відірвалися
(найчастіше вони творюються при тромбозі либо их
вен), бл ають ор анізмом і осідають ле еневих
артеріях. У та их пацієнтів розвивається хронічна
тромбоемболічна ле енева іпертензія. З часом
ров’яні з ст и перетворюються на тверді білі маси,
я і за ривають просвіт с дин, пор ш ючи ровоті ,
що не ативно позначається на роботі серця, ле ень
тощо. Допомо ти та им пацієнтам може лише опе-
рація, під час я ої ардіохір р и спеціальними пристроями звільняють ле еневі артерії від затверділих
з ст ів рові.

Професор Любомир К ли по азав фото тромбів, я і вони забирали пацієнт и Оль и Г ржій.
Важ о повірити, але з ле еневих артерій витя али жмень затверділих з ст ів різних розмірів і
ольор .

 Унікальні операції
   провели у Львові

Генрі Марш опер вав об’ємний
твір на оловном моз
Професор Генрі Марш же втретє приїхав до Львова допома ати малень им раїнцям.

За п’ять днів місь ій дитячій лінічній лі арні знаний до тор о лян в понад 30 дітей зі
Львова та Львівсь ої, Волинсь ої, Тернопільсь ої, Хмельниць ої, Івано-Фран івсь ої об-
ластей, ба ато з я их б ли із соціально незахищених родин та б дин ів дитини. Та ож
під ерівництвом професора нейрохір р и дитячої лі арні проопер вали дитин , я а мала
об’ємний твір на оловном моз .

«Попри свою зайнятість та щільний рафі ,
Генрі Марш присвяч є ба ато час місь ій дитячій
лі арні. Щодня він онс льт вав пацієнтів, серед
я их – пацієнти, що переб вають під спосте-
реженням в нейрохір р ічном відділенні лі арні
і пацієнти, стан я их вима ає валіфі ованої
д м и британсь о о лі аря. Та ож – пацієнти, я і
вже б ли прооперовані під йо о ерівництвом та
пацієнти, я і самі з олосилися на онс льтацію
до ньо о. І це не лише юні пацієнти, але й до-
рослі після важ их хір р ічних втр чань з привод
п хлин, травм олови тощо», – розповів оловний
лі ар місь ої дитячої лінічної лі арні Дмитро Квіт.

Під час опер вання дитини, я а мала об’ємний твір на оловном моз (п хлина ІV шл ноч а),
лі арі застосов вали мі рос оп Carl ZeissOPMI Vario 700, що дає можливість одночасно працювати
я хір р , та і асистент , а зображення передається на монітор із записом ход операції на
еле тронний носій. Та ож місь ій дитячій лінічній лі арні вперше провели висо отехноло ічн
операцію – ендос опічн септостомію при ідроцефалії, я наслідо п хлини оловно о моз .

Зазначимо, що під час мин ло о візит в місь дитяч лі арню вітні цьо о ро Генрі Марш о лян в
понад 50 дітей з Львівсь ої, Волинсь ої, Тернопільсь ої, За арпатсь ої областей та міста Львова, а
та ож онс льтативно на лядав за трьома операціями з важ ою нейрохір р ічною патоло ією, я
ви он вали йо о львівсь і оле и. Тоді Генрі Марш та ож подар вав лі арні спеціальне обладнання,
я е допома ає значно знизити ризи и під час операцій на оловном моз .

Додамо, що в червні цьо о ро нейрохір р ічне відділення місь ої дитячої лінічної лі арні отримало
низ спеціалізовано о медично о обладнання, я е дало змо омпле т вати операційн на рівні
передових світових ліні . Обладнання, за альною вартістю понад 10 мільйонів ривень, для львівсь их
нейрохір р ів передали анадсь і меценати раїнсь о о походження рам ах співпраці SickKids
Hospital з дитячою лінічною лі арнею Львова.

Лі арі замінили мітральний
лапан на серці,
не розрізаючи р дин

Кардіохір р и Львівсь ої обласної лінічної лі арні 2 листопада вперше
в Західній У раїні провели ні альн операцію – замінили 55-річній жінці
з Івано-Фран івщини Марії Борисю мітральний лапан, не розрізаючи
р дин . До серця вони дісталися через невели ий розріз (8 см) між
ребрами.У майб тньом та их мініінвазивних операцій б де більше, а
розрізи ще менші – 4-3 см.

На 4 день пацієнт а ардіо-
хір р ічно о відділення лі арні
Марія Борисю б ла вже зви-
чайній палаті, в реанімації про-
вела лише день. Її, я повідомили
лі арі, за станом здоров’я можна
вже випис вати додом , та ос-
іль и це перша пацієнт а, я ій
зробили та мініінвазивн опе-
рацію, то за нею поспостері ають
ще днів два і тоді випиш ть.

У жін и діа ност вали ревма-
тизм серця. Значній частині
людей з та им захворюванням,
рано чи пізно, я розповів ерівни ліні и хір р ії серця Львівсь о о національно о
мед ніверситет ім. Данила Галиць о о, професор Любомир К ли , треба міняти
мітральний лапан. І Марія Борисю потрапила в цей списо .

«Я постійно відч вала втом , б ла в’ялою, мені важ о б ло дихати, ле енях
на опич валася вода. Двічі лежала в районній лі арні (останній раз підхопила
запалення ле ень), але лі вання не допома ало. Тож почала розпит вати людей,

о о ш ати допомо и. І нам порадили їхати Львів», – розповіла пані Марія.
Після ретельних обстежень ардіохір р и дійшли виснов : пацієнтці потрібна

операція із заміни мітрально о лапана. І що швидше цю операцію провести, то
ращим б де стан пацієнт и.
Операції із заміни мітрально о

лапана, я і пласти лапана
(остання операція наба ато
с ладніша) в ардіохір р ічном
відділенні обласної лі арні
проводять давно. І та их операцій
роблять до 100 щоро . Але досі
проводили їх ласичним спо-
собом: аби добратися до серця,
пацієнт розрізали р дин сан-
тиметрів на 20. Це доволі вели ий
розріз і ардіохір р б ло зр чно
і омфортно працювати.

Та для пацієнта це б ла доволі
травматична операція. Кардіохір р и робили медичний перелом р дини, я ий
заживав приблизно 1,5 місяця. Після операції пацієнт б ло важ о дихати, боляче
від ашлювати. На місці розтин ін оли творювалися потовщені р бці, щоморально
травм вало хворих, особливо жіно , адже з та ими шрамами засма ати в
пальни не б деш. Білизна мо ла травм вати р бець і це створювало

дис омфорт. Ін оли р дина по ано зросталася, вини ало її запалення, що б ло
д же небезпечно для пацієнта.

«Зараз тренд всієї світової хір р ії за алом і ардіохір р ії зо рема – мініінвазивні
операції, тобто малотравматичні. Пацієнти пра н ть навіть після с ладних
операцій на серці через іль а днів повертатися до нормально о життя, займатися
спортом, ходити в ори, ататися на лижах. Вони хоч ть отримати рез льтат
лі вання відраз . І ліні , де не мож ть надати саме та их медичних посл ,
вони не під ть», – аже професор Любомир К ли .

У Львові, я і в Західній У раїні, досі мініінвазивних операцій на серці при заміні
мітрально о лапана не проводили. У світі їх роблять давно. На першій та ій
операції Німеччині, я проводив провідний ардіохір р професор Фрідріх-
Віль ельмМор (він започат вав ці операції) ардіохір р Любомир К ли поб вав
ще 1999 році. З одом львівсь і ардіохір р и проходили стаж вання Польщі
(Варшава, Кра ів), Німеччині (Ессен, Лейпци ).

І 2 листопада операційна бри ада, до я ої війшли ардіохір р и Любомир
К ли , Дмитро Бешлей, І ор Проци , Станіслав Ліщен о, перф зіоло ТарасФіал а
і анестезіоло Мар’яна Лись о вирішили провести перш мініінвазивн операцію
з заміни мітрально о лапана Львові. Їхньою пацієнт ою стала Марія Борисю .

Мініінвазивні операції є значно с ладніші для ардіохір р ів, ніж ласичні ( оли
розрізають р дин ). На та их операціях треба працювати за іншими принципами,
з іншим інстр ментарієм. Менший дост п до серця, тож треба працювати
делі атно, педантично, від ардіохір р ів вима ається більше з силь, знань і вміння.

«Але є низ а перева для пацієнта: перед сім, це менша травматичність, менша
рововтрата, пацієнт менше терпить болю. Після мініінвазивної операції йом
ле ше дихати, раще від ашлювати, ращий осметичний ефе т. Він швидше
повертається до нормально о життя і заради цьо о варто я омо а швидше
впровадж вати мініінвазивні операції і нас, бо за ними – майб тнє ардіохір р ії»,
– аже Любомир К ли .

До серця пані Марії ардіохір р и добралися через розріз (8 см) між ребрами.
Їх не чіпали, лише трохи розс н ли. Через отвір, що творився, спеціальними
інстр ментами (їх подар вали оле и зі США) видалили зношений мітральний
лапан і поставили новий механічний, я ий просл жить пацієнтці не один десято
ро ів.

Кардіохір р и аж ть, що розріз 8 см вони зробили лише на першій операції. У
майб тньом план ють добиратися до серця зі значно меншими розрізами, всьо о
4-3 см. Та роблять світі, і в У раїні, зо рема, Києві. Тепер цей світовий тренд

ардіохір р ії прийшов і до Львова.
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